

顾客逛超市各种食品尝个遍

糕点、干果、水果无一幸免

晚报讯 (记者 张莉萍) 垃圾乱扔、不想要的商品随意放置、好好的饮料、奶制品被打开后放回冰柜、散装小食品随意用手抓捏……尽管我们一直不遗余力地倡导文明购物,但记者走访了市中区多家商场、超市后发现,类似的不文明购物行为仍然屡屡出现。

15日上午,一对中年夫妇带着四五岁样子的小孙子在市中区解放路一家超市里闲逛,当他们行至散装糕点区时,只见该中年女子随手抓了一小把江米条,迅

速将其中一个放进了孩子的嘴里,并将其中一个江米条放在自己嘴中,还不忘品头论足一番,“这江米条都皱了,不好吃。”随后,将剩余的四个江米条“偷偷”的扔到了另外的货架上,也许有了刚才的“教训”,她又从临近的姜丝专区拿了一个姜丝,自己先品尝了一下,发现好吃后,再次将手伸进了盛放姜丝的货架,抓了一捧以后,一部分姜丝被转身交到了丈夫手中,又将其中一根塞到了孩子嘴里,还不忘让身边的丈夫也尝尝,或许是因为人多的关系,该

男子并没有立即品尝,而是将购物车推到了人少的地方以后,才将剩下的姜丝放入口中。

“尝点就尝点呗,但有些人实在不像话,偏偏有人用手抓捏这些糕点,看了都叫人觉得恶心。”当记者行至收银台时,一位年轻的女子向身旁的朋友抱怨,“刚才我在挑选老婆饼的时候,就看到一个老人颤颤巍巍的将盒子里的老婆饼挨个捏了一遍,当时我就在他身边,看到老人的如此举动,已经挑选了一半老婆饼的我,只能放弃购买。”该女子不管不顾的说

着,她的话被其中一位购买老婆饼的大学女生听到后,该学生将已经称重的老婆饼放在了收银台。记者注意到类似的情况并不少见,除了“裸装”糕点被肆无忌惮的品尝、抓捏以外,一些五谷杂粮专区、散装干果、水果区、甚至生鲜海鲜区也都有这样的情况发生。在记者蹲守的近两个小时里,葡萄干被用手挑挑拣拣,在没有使用任何工具的情况下,这个抓一捧闻闻,那个抓一捧瞧瞧,鲛鱼在手中翻来覆去,还有淘气的孩子围在“粮食囤”前扒拉着玩,还时不时地将

豆粒放进嘴里又吐出来。

“超市里散装食品前都会标着‘禁止品尝’的字样,但还是有个别不自觉的顾客不管不顾,随意品尝。除此之外,部分消费者还喜欢直接上手抓捏,一些干果、硬质糕点还好,但一些皮儿比较酥软的糕点就会很‘受伤’,影响销售肯定是有。另外,葡萄、香蕉、草莓等水果也经不起拿捏。虽然看到后也会阻止,但通常情况下,这边还没等工作人员反应过来,那边消费者就离开了。”光明路一超市的工作人员坦言。

遇到烦心事

这里来说说

一公斤仅售8毛钱

商贩:西瓜价格低 赚钱靠走量



资料图

晚报讯 (记者 张莉萍) 西瓜作为夏季里的“标配”水果一直备受市民青睐,记者走访水果市场了解到,上个月中旬买个西瓜还动辄二十多块钱的价格,如今五六块钱就可以买个重量差不多的西瓜了。

“本地西瓜,保甜,不甜不要钱,便宜啦,8毛一公斤啦,一公斤8毛啦……”13日下午,鲁南蔬菜批发市场附近,一位卖西瓜的商贩正在卖力吆喝。“说降价就降了下来,记得上月中旬给孙子买了半个西瓜就花了十二块钱,没想到这才一个月的时间西瓜的价格就像是坐上了滑滑梯,一路走低,如今0.8元/公斤的价格,可以敞开心地吃了。”0.8元/公斤的价格让

家住市中区君山路某小区的高女士有些难以置信。高女士先是挑选了一个稍微小点的西瓜,可能觉得吃得不过瘾,她又挑了一个大个的西瓜,“周末,孩子们都回来了,大人小孩都愿意吃,特地挑个大个的。”

“真没想到会降得这么快,价格低廉,想赚点钱全靠走量了。”其中一位摊主告诉记者,不光市民没想到,不少同行对西瓜的降价速度也持怀疑态度,不过事实摆在眼前,他告诉记者,眼下西瓜的价格出奇地便宜,几乎卖不上价。记者注意到该摊贩的小轻卡上已经空了一大块,“卖得还是挺快的,天一热,这西瓜的走量成倍得增长,要照这个势头下去,估计

再有两个钟头就能卖完。”看着车前围绕着七八位前来买瓜的市民,摊贩乐呵呵地说,“我正在纠结明天要不要换个稍大的车,多拉点过来。不过,据说从明天开始会连续有雨。我们卖瓜的就害怕有雨,虽说这样的高温让人觉得很舒服,但我们仍盼望高温,只要能多挣点钱热点咱也不怕。”

“虽说本地露天的西瓜陆续成熟上市,但总得来说,城区还是以外地瓜为主,本地瓜流向农村集贸市场的要多些。”该摊主表示,“头茬瓜口感较好,喜欢吃西瓜的市民要抓紧了。另外,随着雨季的到来,西瓜的口感也会受到影响。”

打完球后猛吹空调 小伙患上暑湿感冒

晚报讯 (记者 黄天鸽) 近日记者走访我市多家医院发现,门诊有很多感冒患者正在就诊,据医院的值班医护人员介绍,这些人多为暑湿感冒。

13日上午,记者在市中区医院见到了正在划价取药的立新小区居民小王。小王告诉记者昨日虽然天气酷热,但是他和几个好友仍然相约在一起打了一场酣畅淋漓的球赛,比赛后大家喝了一些冷饮便各自回家了。“回家后我便打开了空调,然后去冲了个凉水澡,洗完澡空调一吹,真舒服。可是晚上,我就有些头晕,身体很乏,还反胃。”小王本以为是过量运动导致的后遗症,晚饭也没有吃便早早睡下了。可是第二天一早,小王感觉更加头昏脑涨,身重倦怠。到了医院,医生告诉他,他是患了暑湿感冒。

记者采访了市中区医院小王的接诊医生,该医生告诉记者,这几天我市高温酷热,小王剧烈运动后,就冲凉水澡,而且空调直

吹,让湿气侵入体内,引发了感冒。医生告诉记者,近日像小王这样的患者很多,医院每天接诊十几例,有些户外劳动者工作后,大汗淋漓,也喜欢回到室内便对着空调直吹,从而引发暑湿感冒。

“老百姓常常说的‘热伤风’就是暑湿感冒。”我市中医医院的值班医生告诉记者,进入夏至以后,他每天都能接诊到暑湿感冒的患者,科室曾经一天就接诊了20多例暑湿感冒患者,最近这段时间,科室接诊的中暑患者也开始增多。值班医生解释,暑湿感冒和中暑都是由于高温引起,不同的是,暑湿感冒属感冒范畴,有发热、鼻塞、流涕等明显的感冒症状;中暑虽有发热,但并无其他感冒症状。“现在天气酷热,很多市民为了消暑,常常将空调24小时开低温,吃冷饮,冲凉水澡,这些做法容易导致湿气夹杂暑邪,是不可取的。”医生告诉记者,“出汗较多的时候,最好能静坐,让汗液散尽,再开空调。”

超市买菜遇刁难 毛豆价格贵一倍

晚报讯 (记者 董艳) 7月9日,高新区金鼎公寓小区的居民李女士在家附近的一家超市购物,在买菜的过程中,李女士看到该超市蔬菜专柜毛豆的价格1.98元/公斤,这相对于农贸市场的零售价还要便宜不少,于是李女士就买了一些。

李女士在拿着毛豆去称重的的时候,恰好遇到前面还有两位客人正在排队称重,于是李女士便自觉的排起了队伍。两三分钟后,轮到李女士称重了,李女士依次把挑选好的蔬菜放在称重器上,等待超市工作人员操作。

李女士把这些蔬菜称重完之后,又在附近买了一些豆制品,这边刚拿起方便袋,就听到蔬菜称重区一位中年男士提着手里的毛豆,一边递给称重工作人员,一边说道:“说按1块钱一公斤算。”中年男子的话让李女士听到后,本以为称重人员会给予否定,但是事情却超出了李女士想象,工作人员按照中年男子的说法给予了称重。

起初李女士还以为超市内部员工,李女士也就没有立刻上

前询问。反而在该男子称重完之后,上前询问该中年男子,得到的答案竟是该中年男子并不是超市内部人员。交谈中李女士得知,该中年男子购买毛豆根本不是享受的“员工内部价”,反而是该男子和蔬菜专区的负责人讲了价才有的1元一公斤的价格。

听闻该中年男子的说法后,李女士就开始了疑惑。“原本以为超市里的商品都是不讲价的,原来蔬菜也可以讲价,不过商家就因为顾客会讲价就便宜出售,不会讲价的顾客就得卖原价吗?”李女士是越想越难以理解商家的行为。

之后,李女士找到蔬菜称重员,说明来意后李女士要求对方重新打码称重,工作人员听闻李女士的说法后表示很无奈。“下午部分蔬菜不太新鲜了,有顾客讲价,购买的多我们会酌情处理,但是对于买的少的顾客肯定是原价出售。”因为李女士所买的毛豆不足一斤,对方表示不予改价,虽然李女士有所质疑,但是商家给出的回答着实让李女士无话可说。

气温高产蛋量下降储存难

马上到大暑 蛋价波动大

晚报讯 (记者 王晨曦 特约记者 金亮) 近日,记者从滕州市物价局获悉,滕州市鸡蛋市场价格波动较大,据滕州市物价局价格监测点及蛋鸡养殖户调查显示:近期,三大集贸市场鸡蛋平均价格为6.54元/公斤,养殖场发货价5.2元/公斤。我市鸡蛋价格从春节后就不断下降,2月底到3月1日的禽流感导致鸡蛋价格大幅下跌。三大市场平均鸡蛋价格为5.34元/公斤,4月30日,三大集贸市场平均鸡蛋价格为

4.8元/公斤。养殖场提货价3.6元/斤,5月份一直在低位运行,6月份鸡蛋价格触底反弹,6月21日—6月22日三大市场鸡蛋价格回升到8元/公斤,养殖场提货价7.1元/公斤。

鸡蛋价格波动较大的主要原因:一是大连鸡蛋期货价格走势对滕州市及我省的鸡蛋影响较大,目前马上到大暑,产蛋量下降,按往年惯例,鸡蛋价格将反弹;二是淘汰母鸡价格太低,而延缓了养殖户对老鸡的淘汰。造成这

些老鸡仍在产蛋。随着大暑天气的到来,鸡蛋更难储存,而居民也不便存储鸡蛋而是随买随吃。

鸡蛋销售渠道和往年基本一样没有太大变化。我市人口基数大,当地蛋鸡养殖业不足以完全满足我市需要,济宁、临沂等地的鸡蛋在滕州鸡蛋市场占有近60%的市场份额。鸡蛋的供大于求是全国范围的,我市蛋鸡养殖业是没有办法主导当地鸡蛋价格走势的。